

# 孙巍峰在浉河区调研社区办公用房问题时要求 密切配合 加速推进

本报讯(记者 许晓悦)为进一步做好全国文明城市创建工作,7月22日下午,市委常委、组织部长孙巍峰,副市长邵华带领相关部门负责同志前往浉河区,就解决该区社区办公用房问题展开调研。

孙巍峰一行先后前往浉河区五里墩、老城、民权、车站等街道,实地查看了原市中小企业担保中心、原市体育局办公楼、市文物局办公楼、信阳职业技术学院家属院、市银监局办公楼等拟选址场所,现场办公,与各场所负责人进行面对面沟通,从交通便利、方便居民、

社区发展等多方面分析考虑,认真筛选合适的社区办公场所,积极协调解决相关问题。

孙巍峰指出,社区办公场所是社区居民议事、解决矛盾、开展各类活动的主阵地,是社区提升为民服务的抓手和保障,只有具备良好的社区办公和活动场所,才能使社区各项工作有序开展,使人民群众有更多获得感。下一步,各相关部门要加强沟通,积极配合,协调解决社区办公用房问题,确保社区办公用房建设任务统筹推进、全面完成,为全国文明城市创建打牢基层组织基础。

# 凝聚力量 提高水平

本报讯(记者 胡俊杰)7月21日至23日,市人大常委会副主任熊静香带领由市人大常委会组成的视察组,前往罗山县、固始县、潢川县对宗教工作进行视察并召开座谈会。副市长邵华陪同视察。

熊静香一行先后实地察看了罗山县灵山寺和县基督教两会,固始县段集镇东道基督教固定处所、妙高寺和县基督教两会,潢川县付店镇基督教堂和潢川县基督教两会等地,实地了解宗教场所规范化管理情况,并对宗教场所“四进”等进行详细询问和查看。

在听取了三个县有关负责同志对

宗教工作汇报和宗教界人士的发言后,熊静香对全市深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作重要指示批示精神、《宗教事务条例》和《河南省宗教事务条例》,依法管理宗教事务等工作进行了肯定。熊静香指出,要全面贯彻党的宗教工作基本方针,进一步强化政治意识、责任意识,扎实做好宗教工作;要进一步凝聚各方力量、联合执法;要进一步提高依法管理宗教事务的能力和水平;要进一步做实基础工作,在推进宗教中国化上深化,积极引导宗教与社会主义社会相适应,为实现“两个更好”作出积极贡献。

# 精细管理 创建为民

本报讯(记者 黄铎)7月23日,市人大常委会副主任、信阳高新区党委书记、管委会主任熊开程带领信阳高新区相关局办负责同志,深入高新区祠堂社区、工五路高铁南站等地实地督导全国文明城市创建工作。

在祠堂社区,熊开程对社区创建工作成绩给予肯定,对社区功能使用、日常管理维护等提出要求,强调社区建设要坚持“创建为民”理念,贴近群众,动员群众,打造具有特色的新型社区,要用活用好各项载体和硬件设施,以各项惠民措施满足群众生活和精神需求,让群众共享文明创建成果。

在工五路高铁南站,熊开程仔细查看道路卫生、绿化景观和潜在安全隐患,督促责任单位加快解决问题,维护好城市窗口形象。

在城东街道和谐农贸市场,熊开程认真查看市场内的环境卫生、摊点设置经营情况。对三轮车、电动车随处摆放等问题,他指出要完善设施,精细管理,及时整改,并持续引导商户有序规范、文明经营,在保障民生的前提下,落实好创建要求,将农贸市场打造成创建标杆和样板。

督导中,熊开程强调,要善于发现问题,敢于解决问题,有真举措、下真功夫,确保创建工作取得扎实成效。

# 扶贫扶志 巩固成果

本报讯(记者 周亚涛)“在党和政府的帮扶下,我家的生活越来越好。我一定珍惜今天的荣誉,继续努力,把好日子越过越红火,为其他村民做好榜样,通过自己勤劳致富的双手过上更幸福的生活。”7月22日,在新县洪湾乡游围孜村扶贫扶志先进典型表彰会上,“勤劳致富之星”游舜远激动地说。

扶贫先扶志,治穷先治愚。自脱贫攻坚工作开展以来,在市委统战部、新县职业高中、新县妇联和新县烈士陵园管理处的对口帮扶下,游围孜村广大党员和群众同心奋斗,克难攻坚,脱贫攻坚取得了显著成效。在脱贫攻坚过程中,涌现出了一批勤劳致富、孝善敬老、勤奋好学的先进典型,为全村扶贫扶志

工作树立了标杆。为进一步激发群众的内生动力,巩固脱贫成果,经过评选,游华保等9名村民被授予“勤劳致富之星”荣誉称号,黄启发等6名村民被授予“孝善敬老之星”荣誉称号,游紫萱等22名学子被授予“未来希望之星”荣誉称号。

此次对先进典型的表彰,进一步调动了广大群众干事创业的热情,更好地发挥了示范带动作用,激发了群众致富奔小康的信心,为乡村振兴工作夯实了基础。“我们通过选树典型、表彰先进,树立鲜明的导向,用榜样的力量鼓励广大群众自强自立、勤劳致富,营造了共建美好生活家园的浓厚氛围。”游围孜村党支部书记游耀华满怀信心地说。

# 压实责任一鼓作气连续作战 坚决打赢防汛救灾这场硬仗

(上接第一版)

尚朝阳在看望抢险一线的解放军武警官兵、消防救援人员和干部群众时说,汛情就是警情,灾情就是战情。大家要善始善终高标准完成除险工作,加强险情隐患排查,坚持物防、技防、人防相结合,配强专业力量,充分发挥专家作用,切实做到判断准确、方案科学、处置得力,确保不留隐患死角。要立足当前防汛救灾工作实际,压实压细各方各级责任,加大巡查查险的密度、宽度和强度,确保一旦出现险情能够及时处置、有效应对,确保抗洪抢险救灾各项物资供应充足,确保危险区域群众不落一户、不少一人全部转移到安全地带,并落实生活保障各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

在洪埠乡谷圩村史灌河圩堤、番城街道大寨村灌河圩堤、往流镇郑营子村提水站等地,尚朝阳现场调度指挥处置管涌、河水倒灌、土堤滑坡等突发险情,并沿史河和石槽河河堤巡查,检查险情处置和人员值班值守情况。

在萝城街道武昌社区凤凰大桥下险工地段、汪棚乡毛学村等地,尚朝阳详细察看圩堤防汛工作落实情况,与正在巡查查险的党员干部群众交谈,详细询问应急方案、应急防汛物资、应急队伍的准备情况,察看受灾群众安置、生

活物资储备等情况,看望慰问受灾群众。

为全面做好信阳市及固始县防汛救灾工作,省政府成立了河南信阳固始防汛抗旱救灾前方指挥部,尚朝阳任常务副指挥长。在指挥部会议上,尚朝阳强调,这次强降雨过程是对我市防汛救灾工作的一次严峻考验,各级各部门要始终坚持把人民群众生命财产安全放在第一位,发扬连续作战精神,坚决克服麻痹思想和松懈心理,务必夺取防汛抗洪抢险救灾全面胜利。要压实压细责任,把防汛责任落实到监测预警、指挥调度、巡查抢护、值班值守、抢险救援、转移安置等各个环节,压实到岗到人,落实到险工险段的各工作面和具体工位,确保险情早发现、早处置。要积极主动作为,突出隐患排查,盯紧薄弱环节,落实响应制度,强化重要堤防、重要设施防护,科学调度水利工程,确保重要基础设施安全,密切关注天气变化,加强气象预测预警、会商研判和科学调度,进一步完善细化工序预案,做好力量、物资、设备等各项储备。各有关方面要加强统筹协调,发挥各自优势,形成部门间、军地间、上下游、左右岸通力协作的防汛救灾格局,以不获全胜不收兵的决心,坚决打赢防汛救灾这场硬仗。

副市长胡亚才,市政协副主席曲尚英等参加指挥部会议或检查。

# 洪香铺村:精准扶贫助民富

□本报记者 马迎春

“以前做梦也没想到,我如今也能实现年收入18万元,现在的日子越来越有奔头了!多亏了村干部的关心,多亏了党的好政策呀!”昨日,在淮滨县期思镇洪香铺村,正在喂养狮头鹅的该村脱贫户谢石军告诉记者,脸上洋溢着幸福的笑容。

回想起以前的日子,今年45岁的谢石军直摇头。他告诉记者:“2013年的一次车祸使我脑部受伤,无法劳动。2014年,我家就被纳入建档立卡贫困户。2017年,我的身体才慢慢恢复,但由于两个孩子在上学,妻子患有癫痫病需要人照顾,因此无法外出务工……”

记者了解到,帮扶人员及村脱贫攻坚攻坚组成员通过入户调查,结合

谢石军家的具体情况,为其制定了精准的帮扶措施,鼓励他发展养殖业,并通过5万元小额贷款购买了1000只狮头鹅苗,由村里的带贫企业鸡皮塘沿生态农场为其提供场地和技术指导。

“真没想到,仅2017年一年,我就有了近6万元的收入!”谢石军笑着说,“学到了技术后,2019年,我又购买了6000只白鹅进行养殖,当年获得了近18万元的收入。”

无独有偶。该村村民谢尚成也享受到了精准扶贫的政策红利。今年66岁的谢尚成一家,2015年被确立为建档立卡贫困户。

“2015年,帮扶干部和村脱贫攻坚攻坚组成员多次走访我家,了解到我家情况后,对缺乏技术的儿子、儿媳进行技能培训,并介绍他们到江浙一带

制衣厂务工。”谢尚成告诉记者,“在村干部的鼓励下,我购买了1000只狮头鹅苗,由鸡皮塘沿生态农场为我提供场地和技术指导,当年就获得了6万元的收入。我们家于2017年年底顺利脱贫。”

2018年,该村党支部书记祝孟乾入户宣传县里有关产业发展政策。于是,谢尚成的儿子就萌生了在家创办制衣加工车间的想法。村脱贫攻坚攻坚组为其提供政策咨询,并多方为其联系订单。很快,他就在村里创办了星辉制衣厂,解决了周边40多人的就业,其中贫困户就有14人。

谢石军、谢尚成家的脱贫只是该村精准扶贫取得成效的一个缩影。

“近年来,我们始终坚持以实现有劳动力务工意愿贫困人口全部就业为目标,对有能力强外出转移就业的贫困人口,通过帮扶责任人引导,联系务工岗位,实现外出就业;对不能外出务工的贫困劳动力,通过设置公益岗位和企业宣传员职位,建立生产车间吸纳贫困人口参与务工等方式,保障贫困人口家门口就业。”采访最后,祝孟乾告诉记者,村民有了致富门路,还会带动更多的人就业增收,如此实现良性循环,让更多村民过上好日子。



7月23日,市委直属机关工委、市民政局、河南圣德医院、市汽车销售商会的数名党员志愿者来到市儿童福利院,开展“童在阳光下”党员志愿服务走进儿童福利院活动,为孩子们送去了纸尿裤、牛奶、篮球球架等用品,并与他们进行了亲切的互动,让他们感受到社会大家庭的温暖。  
本报记者 韩坤如 摄

# 关于对信阳市创建工作进行月奖惩的决定

(2020年7月15日)

为进一步深化文明城市创建工作,全力争创全国文明城市,根据《信阳市城市创建工作督查考评办法(修订)》规定,依据本月(5月18日-6月21日)督查记分情况,经研究决定:

## 一、对金牛山街道等10个单位给予通报表扬

(一)对一类街道记分最低的金牛山、五星、老城3个街道给予通报表扬,各奖励以奖代补资金20万元。

(二)对二类街道记分最低的珍珠路街道给予通报表扬,并奖励以奖代补资金10万元。

(三)对其他街道(乡镇)创建工作排名前六名的十三里桥乡、陆庙街道筹建处、查山乡、吴家店镇、洋河镇、漯河港镇6个街道(乡镇)给予通报表扬,各奖励以奖代补资金20万元。

## 二、对专项工作成绩突出的10个单位给予奖励

(一)对农贸市场改造力度较大、效果明显的平桥街道(东区市场),奖励以奖代补资金40万元。

(二)对游园建设投入较大,效果较好的金牛山街道(周家山游园)、南京路街道(园林路游园)、车站街道(六里棚游园),分别奖励以奖代补资金50万元、30万元、20万元。

(三)对无人管理小区改造工作力度较大、效果明显的五星街道(宝石小区)、民权街道(餐饮服务公司家属院)、老城街道(石棉瓦厂家家属院、军分区家属院)、震雷山街道(黑马石小区),各奖励以奖代补资金20万元。

(四)对社区建设成效突出的民权街道(新建白果树社区、成功社区)、平桥街道(新建华豫路社区)、湖东街道(新建华夏社区),分别奖励以奖代补资金60万元、30万元、20万元。

(五)对中心城区首个实现辖区全部社区建设达标的五星街道,奖励以奖代补资金50万元。

(六)对背街小巷改造成效明显的平西街道(小桥胡同),奖励以奖代

## 三、对创建工作相对落后的18个单位予以通报批评

对一类街道的南湾、贤山、车站3个街道,二类街道的金牛产业集聚区,其他街道(乡镇)的董家河镇、彭家湾乡、肖店乡、五里店街道、东双河镇、平昌关镇6个乡镇,一类责任单位联通信阳分公司、移动信阳分公司,二类责任单位市粮食和物资储备局、市人防办,三类责任单位农业银行信阳分行、河南省第二工程局第一工程处,区直责任单位浉河区住建局、羊山新区市容市政园林管理处予以通报批评。

## 四、对浉河区政府等5个辖区政府(管委会)和联通信阳分公司等50个单位处以罚款

(一)辖区政府(管委会) 浉河区共记4665分,罚933000元。平桥区共记2348分,罚469600元。羊山新区共记1977分,罚395400元。南湾湖风景区共记1264分,罚252800元。信阳高新区共记361分,罚72200元。

(二)责任单位 一类责任单位: 联通信阳分公司记1132分,罚226400元。 移动信阳分公司记1126分,罚225200元。 电信信阳分公司记1046分,罚209200元。 信阳供电公司记890分,罚178000元。 城市管理局记544分,罚108800元。 市房产服务中心记441分,罚88200元。 市公安局记286分,罚57200元。

市市场监督管理局记252分,罚50400元。 市住建局记144分,罚28800分。 河南有线信阳分公司记130分,罚26000元。 市商务局记130分,罚26000元。 市教育体育局记126分,罚25200元。 市交通运输局记108分,罚21600元。 市文化广电旅游局记100分,罚20000元。 市税务局记96分,罚19200元。 市卫生健康委记40分,罚8000元。 市水利局记30分,罚6000元。 市司法局记22分,罚4400元。 信阳火车站记12分,罚2400元。

二类责任单位: 市粮食和物资储备局记70分,罚14000元。 市人防办记50分,罚10000元。 军分区记34分,罚6800元。 人民银行信阳中心支行记32分,罚6400元。 市委老干部局记16分,罚3200元。 市自然资源规划局记14分,罚2800元。 市工业和信息化局记12分,罚2400元。

三类责任单位: 农业银行信阳分行记138分,罚27600元。 河南省第二工程局第一工程处记90分,罚18000元。 河南日报信阳记者站记80分,罚16000元。 建设银行信阳分行记72分,罚14800元。 中国石油信阳分公司记60分,罚12000元。 河南省地矿局第三地质调查队记60分,罚12000元。

市物流管理中心记60分,罚12000元。 中石化信阳分公司记60分,罚12000元。 中国邮政信阳分公司记44分,罚8800元。 市供销社记44分,罚8800元。 中国人民保险公司信阳分公司记36分,罚7200元。 中国银行信阳分行记32分,罚6400元。 宏信国有资本控股运营公司记28分,罚5600元。 人寿保险公司信阳分公司记24分,罚4800元。 工商银行信阳分行记24分,罚4800元。 信阳师范学院记24分,罚4800元。

市检察院记22分,罚4400元。 市民生盐业(集团)有限公司记18分,罚3600元。 潢川县交通运输局记18分,罚3600元。 市烟草局记16分,罚3200元。 市气象局记16分,罚3200元。 铁塔信阳分公司记10分,罚2000元。

对本周期内记分未达10分的单位,本次不再通报,一并计入下一周期内记分。 以上各单位奖励资金合计680万元,由市创建办从以奖代补资金中拨付。罚款由辖区政府(管委会)和责任单位到市财政支付中心自行缴纳。所缴罚款实行专户管理,与市财政奖补资金一并用于对先进单位的奖励。 希望各级各部门各单位坚持创建理念,凝聚创建合力,抢天夺时加油干,争先进位谋出彩,高标准高质量完成创建工作任务,为实现全国文明城市创建目标做出新的更大贡献。

信阳市创建工作指挥部办公室

2020年7月21日

人口普查知识 第七次全国人口普查 你知道吗? 2020年,我国将开展第七次全国人口普查。这是中国特色社会主义进入新时代开展的首次重大国情国力调查,涉及全国14亿多人口,是一项重大的国情国力调查。